BZP-9.271.1.11.2021.AN
Koszalin, dnia 19.08.2021 r.



Do Wykonawców biorących udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 2 ustawy PZP na: Opracowanie Strategii rozwoju ponadlokalnego dla Koszalińsko-Kołobrzesko-Białogardzkiego Obszaru Funkcjonalnego na lata 2021 – 2030.

ZAPYTANIA I ODPOWIEDZI 2,3,4

Zamawiający Gmina Miasto Koszalin, działając w oparciu o art. 284 ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129) informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania do specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - numeracja pytań z zachowaniem ciągłości wszystkich pytań zadanych w postępowaniu – na które udziela odpowiedzi:

Pytanie nr 2:
Proszę o podanie liczby wszystkich kursów komunikacji zbiorowej (prywatnej i publicznej) objętych badaniem wielkości popytu z podziałem wykonywane na dzień roboczy, sobotę i niedzielę.

Odpowiedź na pytanie nr 2:

	MZK Kołobrzeg
	ZKM Białogard 
	Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie

	- w dni robocze - 343
- w soboty - 279
- w niedziele – 279
	- w dni robocze - 135
- w soboty - 52
- w niedziele – 52
	Zgodnie z zapisami SWZ – tabela nr 5; Specyfikacja metodyk badań i analiz w procesie opracowania Strategii KKBOF wraz z zał. SUMP KKBOF, Badania ilościowe – Analiza połączeń i potoków pasażerskich na terenie KKBOF - w zakresie kursów komunikacji zbiorowej – prywatnej - Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie jako organ wydający zezwolenia na linie regularne i linie regularno-specjalne, nie prowadzi ewidencji: liczby kursów, wozogodzin i typu taboru obsługującego dane połączenie. ZDiT posiada jedynie rozkłady jazdy przewoźników będące załącznikiem do danego zezwolenia, w którym są wymienione kursy.



Pytanie nr 3:
Proszę o podanie liczby wozogodzin (roboczogodzin) wykonywanych przez ww. kursy z podziałem na dzień roboczy, sobotę i niedzielę.

Odpowiedź na pytanie nr 3:

	[bookmark: _Hlk80084720]MZK Kołobrzeg
	ZKM Białogard 
	Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie

	- dni robocze - 272
- w soboty - 214
- w niedziele - 214
	- dni robocze – 65h 45 min.
- w soboty – 25h 38 min.
- w niedziele – 25h 38 min.
	Zgodnie z zapisami SWZ – tabela nr 5; Specyfikacja metodyk badań i analiz w procesie opracowania Strategii KKBOF wraz z zał. SUMP KKBOF, Badania ilościowe – Analiza połączeń i potoków pasażerskich na terenie KKBOF - w zakresie kursów komunikacji zbiorowej – prywatnej - Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie jako organ wydający zezwolenia na linie regularne i linie regularno-specjalne, nie prowadzi ewidencji: liczby kursów, wozogodzin i typu taboru obsługującego dane połączenie. ZDiT posiada jedynie rozkłady jazdy przewoźników będące załącznikiem do danego zezwolenia, w którym są wymienione kursy.



Pytanie nr 4:
Proszę o podanie liczby autobusów klasy mega (wymagających 2 obserwatorów) oraz liczby autobusów pozostałych klas (wymagających 1 obserwatora) obsługujących ww. kursy z podziałem na dzień roboczy, sobotę i niedzielę.



Odpowiedź na pytanie nr 4:

	[bookmark: _Hlk80085067]MZK Kołobrzeg
	ZKM Białogard 
	Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie

	- dni robocze - 19 pojazdów
- w soboty - 14 pojazdów
- w niedziele - 14 pojazdów
	- dni robocze - 8 pojazdów
- w soboty - 3 pojazdów
- w niedziele - 3 pojazdów
	Zgodnie z zapisami SWZ – tabela nr 5; Specyfikacja metodyk badań i analiz w procesie opracowania Strategii KKBOF wraz z zał. SUMP KKBOF, Badania ilościowe – Analiza połączeń i potoków pasażerskich na terenie KKBOF - w zakresie kursów komunikacji zbiorowej – prywatnej - Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie jako organ wydający zezwolenia na linie regularne i linie regularno-specjalne, nie prowadzi ewidencji: liczby kursów, wozogodzin i typu taboru obsługującego dane połączenie. ZDiT posiada jedynie rozkłady jazdy przewoźników będące załącznikiem do danego zezwolenia, w którym są wymienione kursy.

	Spółka posiada tylko autobusy maxi, które obsługują miasto
	Nie posiada autobusów klasy mega
	



Pytanie nr 5:
Proszę o informację nt. odsetku kursów opóźnionych powyżej 5 minut lub niezrealizowanych, w analogicznym do planowanego objęciem badania okresie (np. jesień 2020 r.), na których należy powtórzyć ww. badanie?

Odpowiedź na pytanie nr 5:

	[bookmark: _Hlk80085308]MZK Kołobrzeg
	ZKM Białogard 
	Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie

	Z uwagi na sezonowość miasta, opóźnienia kursów występują nagminnie. W związku z powyższym nie są prowadzone takowej statystyki.
	Nie występują
	Zgodnie z zapisami SWZ – tabela nr 5; Specyfikacja metodyk badań i analiz w procesie opracowania Strategii KKBOF wraz z zał. SUMP KKBOF, Badania ilościowe – Analiza połączeń i potoków pasażerskich na terenie KKBOF - w zakresie kursów komunikacji zbiorowej – prywatnej - Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie jako organ wydający zezwolenia na linie regularne i linie regularno-specjalne, nie prowadzi ewidencji: liczby kursów, wozogodzin i typu taboru obsługującego dane połączenie. ZDiT posiada jedynie rozkłady jazdy przewoźników będące załącznikiem do danego zezwolenia, w którym są wymienione kursy.



Pytanie nr 6:
Proszę o informację nt. odsetku kursów obsłużonych autobusami klasy maxi zamiast mega, w analogicznym do planowanego objęciem badania okresie (np. jesień 2020 r.), na których należy powtórzyć ww. badanie?

Odpowiedź na pytanie nr 6:

	MZK Kołobrzeg
	ZKM Białogard 
	Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie

	Spółka posiada tylko autobusy 12 m.
	Nie występuje
	Zgodnie z zapisami SWZ – tabela nr 5; Specyfikacja metodyk badań i analiz w procesie opracowania Strategii KKBOF wraz z zał. SUMP KKBOF, Badania ilościowe – Analiza połączeń i potoków pasażerskich na terenie KKBOF - w zakresie kursów komunikacji zbiorowej – prywatnej - Zarząd Dróg i Transportu w Koszalinie jako organ wydający zezwolenia na linie regularne i linie regularno-specjalne, nie prowadzi ewidencji: liczby kursów, wozogodzin i typu taboru obsługującego dane połączenie. ZDiT posiada jedynie rozkłady jazdy przewoźników będące załącznikiem do danego zezwolenia, w którym są wymienione kursy.



Pytanie nr 7:
Proszę o informację czy Zamawiający zapewni bezpłatne przejazdy obserwatorom oraz ankieterom w trakcie prowadzenia pomiarów napełnień i badań struktury biletowej?

Odpowiedź na pytanie nr 7:
Zamawiający zapewni bezpłatne przejazdy obserwatorom oraz ankieterom. 
Wykonawca uzgadnia z Zamawiającym wzór identyfikatora ankietera i przekazuje go do operatora publicznego transportu zbiorowego, by kierowcy wiedzieli że osoba legitymująca się identyfikatorem ma prawo do bezpłatnych przejazdów. Identyfikator musi  być imienny i zawierać podpis i pieczęć wystawcy, logo oraz termin jego obowiązywania.

Pytanie nr 8:
Czy Zamawiający dopuści, aby ta sama osoba pełniła rolę obserwatora wielkości popytu oraz ankietera struktury popytu na kursach o niskim obłożeniu (np. w soboty i niedziele oraz w dni robocze
w godz. 0-6, 19-24)?

Odpowiedź na pytanie nr 8:
TAK jeśli na całym kursie przejedzie nie więcej niż 10 osób, jednak zgodnie z zasadami badanie struktury popytu przeprowadza się w terminie późniejszym – po badaniu wielkości popytu.

Pytanie nr 9:
Proszę o informacje co Zamawiający rozumie przez konieczność wykonania „Modelowania i prognozowania ruchu” poprzez „mikromodelowanie dla przyjętych przykładowych rozwiązań – np. pilotażowe projekty/rozwiązania” (vide tabela 5 OPZ)? Czy chodzi o modelowanie tzw. 4-stopniowe? 
Czy Zamawiający posiada obecny model i udostępni go Wykonawcy? Jeśli tak, to dla jakiego obszaru, jakich systemów transportu ma dotyczyć oraz w jakim oprogramowaniu został on stworzony?
Odpowiedzi na powyższe pytania są niezbędne do kalkulacji kosztów realizacji ww. badań, tym samym prawidłowego skonstruowania oferty cenowej w przedmiotowym postępowaniu.

Odpowiedź na pytanie nr 9, zdanie 1 i 2:
Zgodnie z metodyką sporządzania dokumentu SUMP, w działaniach operacyjnych mogą zostać uwzględnione pilotażowe projekty / rozwiązania. Zazwyczaj dotyczą one małego obszaru – skrzyżowanie/ulica/kwartał – skala mikro. Zgodnie z zapisem OPZ Zamawiający, jeżeli zajdzie taka potrzeba wymaga wykonania mikromodelowania dla przyjętych rozwiązań. Modelowanie 4 stopniowe dotyczy obszaru makro, które nie jest celem zapisu OPZ.

Odpowiedź na pytanie nr 9, zdanie 3 i 4:
Zamawiający nie jest w posiadaniu żadnych modeli prognozowania ruchu, ani nie posiada stosownego oprogramowania komputerowego w tym zakresie. 

Pytanie nr 10:
Zamawiający w ppkt. 5.1 wskazuje, że „do obowiązków Wykonawcy należy przeprowadzenie Strategicznej Oceny oddziaływania na środowisko projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF, w tym przygotowanie wniosku o wydanie opinii lub odstąpienie w trybie przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko zwanej dalej „ustawą ooś””. Jednocześnie w ppkt. 5.2 i 5.3 Zamawiający informuje, że „w przypadku uzyskania udokumentowanej zgody na odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF, Wykonawca odstępuje od czynności wynikających z ustawy ooś, tj. nie sporządza prognozy oddziaływania na środowisko projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF.”. W pkt. 5.4 Zamawiający wskazuje oczekiwany szeroki zakres prac związany ze sporządzeniem prognozy oddziaływania na środowisko projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF (w szczególności opisany w ppkt. 5.4.1 – 5.4.9), w przypadku innym, niż wskazanym w pkt. 5.2.” W związku z powyższym, mając na uwadze przepisy o zamówieniach publicznych, wątpliwość wzbudza niejasny status konieczności (lub jego braku) wykonania pracochłonnego zakresu OPZ, tj. przeprowadzenia przez Wykonawcę Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko dla projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF (dalej SOOS). Reprezentując profesjonalny podmiot gospodarczy, zawodowo zajmujący się opracowywaniem tego typu dokumentów, oceniam koszt wykonania SOOS na około 100 tys. zł, czyli jako istotną pozycję kosztową w kalkulacji cenowej oferty w przedmiotowym postępowaniu przetargowym. W obecnym brzmieniu OPZ Wykonawca nie ma możliwości właściwego wycenienia wartości przyszłych prac. Dodatkowo istnieje ryzyko, że część wykonawców bezpiecznie uwzględni potrzebę wykonania SOOS, w konsekwencji zaoferuje oferty droższe, natomiast część wykonawców może zaryzykować i założyć, że SOOS wykonywać nie będą, w konsekwencji zaoferować oferty istotnie tańsze. W przypadku, gdyby RDOŚ (suwerennie) wskazał potrzebę opracowania SOOŚ, ich oferty mogły by okazać się rażąco niskie, przez co powinny podlegać odrzuceniu na etapie ich oceny przez Zamawiającego. Reasumując takie oferty byłyby ze sobą nieporównywalne cenowo, bo dotyczyłyby różnych zakresów prac. Powyższe stoi w sprzeczności z art. 99 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, którym ustawodawca nakłada na Zamawiającego obowiązek nie tylko opisania przedmiotu zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, lecz także w sposób uwzględniający wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty, w szczególności na dokonanie przez Wykonawcę rzetelnej i rzeczywistej wyceny świadczenia, a więc także zawierający prawidłowo sformułowany zakres i wielkość zamówienia. Podsumowując, wnosimy o wymóg obligatoryjnego przeprowadzenia prognozy oddziaływania na środowisko projektu Strategii KKBOF wraz z załącznikiem SUMP KKBOF.

Odpowiedź na pytanie nr 10:
Zamawiający informuje, że zapisy w SWZ pozostają niezmienione.
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